
230 | P a g e  J o u r n a l  o f  R e l i g i o n  &  S o c i e t y  ( J R & S )  
 

  Vol. 03 No. 01. Jan-March 2025 

Journal of Religion & Society (JRS) 
Available Online: 

https://islamicreligious.com/index.php/Journal/index 
Print ISSN: 3006-1296Online ISSN: 3006-130X 
Platform & Workflow by: Open Journal Systems 

 

ANALYSIS OF DAILY SOCIAL MEDIA USAGE: A STUDY OF 

USER HABITS AND IMPACTS 

 سوشل میڈیا کے روزانہ استعمال کا تجزیہ: صارفین کی عادات اور اثرات کا مطالعہ
Ehjaz Ahmad 

MS Scholar, Department of Islamic Studies, Hitec University Taxila. 
mianejazahmed81@gmail.com  

ABSTRACT 

Social media has profoundly influenced every aspect of human life over the past decade. The 

daily use of social media has become a common phenomenon, shaping individuals' personal 

lives, professional relationships, and social connections. These platforms are not only sources 

of entertainment but also serve as vital tools for information exchange, news dissemination, 

business growth, and supporting various social movements. This study aims to provide a 

detailed analysis of the daily usage of social media to understand how user habits are evolving 

and how this evolution impacts their daily routines and social lives. We will explore the 

popularity of different social media platforms, the various dimensions of their usage, and 

their psychological and social effects on users. The analysis will shed light on the increasing 

influence of social media on mental health, interpersonal relationships, and other critical 

aspects of human life. It will also explore the balance between the benefits and challenges 

posed by these platforms, offering insights into the implications of their growing integration 

into everyday life. This study seeks to answer key questions: How are social media habits 

changing? What are the primary drivers behind these changes? And, most importantly, what 

are the broader consequences of this growing dependency on social media for individual well-

being and society as a whole? 

Keywords: Social Media, Daily Usage, User Habits, Psychological Impacts, Social 

Dynamics 
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 :مطابق، سوشل میڈیا کے روزانہ استعمال کی مختلف مدتوں کا تجزیہ کچھ یوں ہےتحقیق کے نتائج کے 

 گھنٹے سے بھی کم۔ 1افراد ایسے ہیں جو سوشل میڈیا کا بہت کم استعمال کرتے ہیں، یعنی ہفتے میں  %7.21تقریباً  :استعمال کم

 گھنٹے تک۔ 71سے  1 یقے  سے استعمال کرتے ہیں، یعنی ہفتے میںافراد ایسے ہیں جو سوشل میڈیا کو محدود طر %7.27تقریباً  :محدود استعمال

گھنٹے  71ل سب سے بڑی تعداد ان افراد کی ہے جو سوشل میڈیا کا کچھ وقت کے لیے استعمال کرتے ہیں، اور ان کا ہفتہ وار استعما :معتدل استعمال

 گھنٹے کے درمیان ہوتا ہے۔ 7.سے 

 گھنٹے سے زیادہ۔ 7.سوشل میڈیا کا طویل عرصے تک استعمال کرتے ہیں، یعنی ہفتے میں  افراد وہ ہیں جو %21.3 :طویل استعمال

 :جنس کے حساب سے تجزیہ

 تھی۔ %1.24تھی، جب کہ مردوں میں یہ شرح  %..خواتین میں روزانہ سوشل میڈیا کا کچھ وقت استعمال کرنے والوں کی شرح  :خواتین

 %7421تھی، جب کہ مردوں میں یہ شرح  %24..طویل وقت تک استعمال کرنے والوں کی شرح  خواتین میں سوشل میڈیا کا :طویل استعمال

 تھی۔

ل اس تجزیے سے یہ واضح ہوتا ہے کہ خواتین مردوں کے مقابلے میں سوشل میڈیا پر زیادہ وقت گزارتے ہیں، خاص طور پر طویل استعما :نتیجہ

 کے حوالے سے۔

 :مقدار روزانہ سوشل میڈیا کے استعمال کی-7

 :مردوں میں

o 18.7 :روزانہ سوشل میڈیا کا طویل استعمال% 

o 46.8 :روزانہ کچھ وقت کے لیے استعمال% 

o 17.7 :محدود استعمال% 

o 16.9 :نادر استعمال% 

 :خواتین میں

 23.8 :روزانہ سوشل میڈیا کا طویل استعمال% 

 55.0 :روزانہ کچھ وقت کے لیے استعمال% 

 12.5 :محدود استعمال% 

  8.6 :استعمالنادر% 

۔ مردوں خواتین میں سوشل میڈیا کے استعمال کا رجحان زیادہ مضبوط نظر آتا ہے، خاص طور پر کچھ وقت اور طویل مدت کے استعمال میں :نتیجہ

 ۔کے مقابلے میں خواتین کا طویل استعمال کا تناسب زیادہ ہے، جبکہ مردوں میں محدود اور نادر استعمال کا تناسب زیادہ ہے

 میں۔ اس کی ئج سے یہ اہر  ہوتا ہے کہ تحقیق میں اممل خواتین سوشل میڈیا کا روزانہ زیادہ استعمال کرتی ہیں، خاص طور پر مردوں کے مقابلےنتا

گھریلو خواتین یک تہائی وجہ یہ ہو سکتی ہے کہ خواتین زیادہ تر وقت گھر پر گزارتیں ہیں، خاص طور پر چونکہ تحقیق میں اممل خواتین میں سے تقریباً ا

یں، ، انانا ہیں، جو انہیں سوشل میڈیا استعمال کرنے کا زیادہ وقت فراہم کرتی ہیں۔ اس کے علاوہ، خواتین میں فیشن، میک اپ، بازاروں کی خبر

 پکانے اور خریداری کے بارے میں معلومات حاصل کرنے کی زیادہ رغبت پائی جاتی ہے۔
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تھی۔ اس کے علاوہ، سوشل  %12.5تھی جبکہ خواتین میں یہ  %17.7ہ یا  یا  تو مردوں میں یہ شرح جب سوشل میڈیا کے محدود استعمال کا جائز

تھی۔ اس سے یہ بات سامنے آتی ہے کہ مردوں میں سوشل میڈیا کا  %8.6تھا، جبکہ خواتین میں یہ  %16.9میڈیا کا نادر استعمال مردوں میں 

ا  زیادہ تھا، خاص طور پر محدود اور کچھ وقت کے استعمال میں استعمال محدود اور نادر تھا، جبکہ خواتین کا

 

 ت
سب

 

ن
 ۔استعمال 

کہ سوشل میڈیا کا استعمال  استعمال میں جو مشابہت ہے، اس سے یہ اہر  ہوتا ہے روزانہ کچھ وقتمردوں اور خواتین کے درمیان سوشل میڈیا کے 

ل کرتے ہیں، جو ان کے روزانہ خواتین اسے ایک معمولی سرگرمی کے طور پر استعما بن چکا ہے۔ یعنی، دونوں مرد اور روزمرہ کی زندگی کا حصہ اب

 ر ب کہ کے معمولات میں اممل ہو چکی ہے۔ یہ بات اس بات کی نشاندہی کرتی ہے کہ سوشل میڈیا اب صرف تفریح یا معلومات کا ذریعہ نہیں

۔)زندگی کے روٹین کا ایک لازمی جزو بن چکا ہے

i

) 

 :لحاظ سے سوشل میڈیا کے روزانہ استعمال کی شرحعمر کے -.

عمر بڑھتی ہے، طویل  سوشل میڈیا کے روزانہ استعمال کی مدت کو عمر کے گروپ کے حساب سے دیکھتے ہوئے، یہ بات سامنے آئی کہ جیسے جیسے

یا کا طویل استعمال زیادہ ہوتا ہے، اور جیسے جیسے عرصے تک سوشل میڈیا کا استعمال کم ہوتا جاتا ہے۔ یعنی، نوجوانوں کی عمر کے گروہ میں سوشل میڈ

 عمر بڑھتی ہے، اس کا استعمال کم ہو جاتا ہے۔

 :مثال کے طور پر

o 18 ر ب۔ %.2..سال کی عمر کے گروپ میں سوشل میڈیا کا طویل استعمال  1.سے 

o 24  تھا۔ %421.سال کے گروپ میں یہ فیصد  3.سے 

o 36  تھا۔ %724.سال کے گروپ میں یہ  .1سے 

o 30  تھا۔ %321.سال کے گروپ میں طویل استعمال کا فیصد  ..سے 

o 42  ر ب۔ %.7.2سال یا اس سے زائد عمر کے گروپ میں سوشل میڈیا کا طویل استعمال صرف 

ور پسندیدگیوں کے ا یہ مشاہدہ کیا یا  ہے کہ ایک قابل ذکر تعداد روزانہ سوشل میڈیا کا طویل اوقات تک استعمال کرتی ہے، ر  فرد اپنے رجحانات

قاتوں یا اجتماعی مطابق۔ لیکن اس طویل استعمال کے اثرات سماجی تعلقات پر مرتب ہوتے ہیں۔ پچھلے چند سالوں میں، خاص طور پر خاندانی ملا

قات یا تقر م میں۔ ا  ملامحافل میں، یہ دیکھا یا  ہے کہ بہت سے افراد اپنے موبائل فونز میں مصروف رہتے ہیں، چاہے وہ گھر پر ہوں یا کسی کی 

 کا استعمال کرتے نظر آتے رن یا تفرحی  مواع  پر بھی، لو  ایک دوسرے سے بات کرنے کے جائئے اپنے فونزطرح، عوامی مقامات جیسے ریسٹو

 اور اس کی گہ  سوشل ہے ہیں۔ یہ رویہ اس بات کی جانب اامرہ کرتا ہے کہ وقت گزرنے کے ساتھ، روایتی، چہرہ بہ چہرہ بات چیت میں کمی آ سکتی

۔)میڈیا پر ورچوئل بات چیت لے سکتی ہے، جو کہ عموماً ایسے افراد کے ساتھ ہوتی ہے جن سے آپ کی تعلق یا دوستی نہیں ہوتی

ii

) 

سال  3.سے  1.ا  طرح، روزانہ سوشل میڈیا کا کچھ وقت استعمال کرنے والوں کی شرح مختلف عمر کے گروپوں میں زیادہ رہی۔ عمر کے گروپ 

اور سب سے آخر  %24..سال تک  ..سے  3.، اس کے بعد %.2..سال تک کے گروپ میں  .1سے  ..تھی، پھر  %.2..تک میں یہ شرح 

 کی تھی۔ یہ انحصار بتاتا ہے کہ افراد کی زیادہ تر توجہ سوشل میڈیا پر مرکوز ہے، جس %7.سال اور اس سے زائد عمر کے گروپ میں یہ شرح  .1میں 

 ے،، اور وادین  اپنے سماجی تعلقات میں کمی آنا شروع ہو چکی ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہو سکتا ہے کہ خاندانوں میں براہِ راست روابط کم ہو جائیں وجہ سے

یا ں آئیں میں بھی پیچید بچوں کی نگرانی کم کر دیں،  ے،۔ اس سے نہ صرف بچوں میں غیر مطلوبہ عادات اور رویے پیدا ہو سکتے ہیں کہ ان کی تربیت
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 اور رنمائئی فراہم نہ گی، کیونکہ وہ سوشل میڈیا پر نوجوانوں سے غیر مناسب چیزیں،  دیکھ سکتے ہیں۔ اس صورت میں اگر وادین  انہیں مسلسل نگرانی

 ۔کریں،  تو نسل نو کی سماجی تربیت میں مشکلات پیدا ہو سکتی ہیں

تی ہے کہ وہ زیادہ شل میڈیا کے استعمال کی زیادہ شرح اس بات کی طرف اامرہ کرسال کی عمر کے طالب علموں میں سو 1.سے  74اس کے علاوہ، 

 کرنا ہو۔ اس عمر کے تر وقت اپنے دوستوں سے آن لائن رابطے میں گزارتے ہیں، چاہے وہ ویڈیوز دیکھنا ہو، کھیل کھیلنا ہو یا مشہور شخصیات کو فالو

 گروپ پر کم نگرانی اور کم یملی دہ تر وقت انٹرنیٹ پر گزارتے ہیں۔ اس کے علاوہ، اس عمر کیافراد اپنے بیرونی مشغلے کم کر دیتے ہیں اور زیا

 کی وجہ سے وہ انٹرنیٹ کے زیادہ استعمال کی طرف مائل ہو جاتے ہیں، جو ایک طرح سے ان کے لیے ایک فرار کا ذر

 

ن

 

 ش
ت کب

 

ن

یعہ بن جاتا کمیو

۔)ہے

iii

) 

 :وزانہ استعمالتعلیمی حالت کے مطابق سوشل میڈیا کا ر-.

نیوررٹی  کی گگری رھتے کے مطابق یہ نتیجہ نکلا ہے کہ سوشل میڈیا کے طویل استعمال کی سب سے زیادہ شرح اُن افراد میں پائی گئی ہے جو یو تجزیہ

 کرتے  لیےکے ساتھ۔ یہ اس بات کی طرف اامرہ کرتا ہے کہ یہ افراد سوشل میڈیا کا زیادہ استعمال تحقیق، تعلیم یا مطالعہ کے %.2..ہیں، تقریباً 

 ہیں، یا پھر وہ دنیا بھر کی تازہ ترن  معلومات اور خبریں،  جاننے کی خواہش رھتے ہیں۔

ہے۔ ان  %.742 دوسری طرف، سوشل میڈیا کے طویل استعمال میں دوسرے نمبر پر وہ افراد ہیں جو تعلیمی گگری نہیں رھتے، جن کی شرح تقریباً

افراد  %21..پ میں تقریباً ہے، جو انہیں سوشل میڈیا پر زیادہ فعال بناتا ہے۔ خاص طور پر، اس گروافراد کے طویل وقت کا بیشتر حصہ فارغ ہوتا 

 ۔بے روزگار ہیں یا گھریلو خواتین ہیں، جنہیں زیادہ وقت ملتا ہے جسے وہ سوشل میڈیا پر گزار سکتے ہیں

سطح کے افراد میں پائی گئی ہے، جو  نیوررٹی یو سے زیادہ شرح اس تجزیے سے یہ بات سامنے آتی ہے کہ سوشل میڈیا کے روزانہ استعمال کی سب

ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ سوشل میڈیا کا استعمال اب اتنا عام ہو چکا ہے کہ یہ  %721.ہے، اور ثانویہ کے افراد میں یہ شرح  %.2..تقریباً 

 نوجوانوں کے درمیان۔لوگوں کی روزمرہ زندگی کا لازمی حصہ بن چکا ہے، خاص طور پر تعلیم یافتہ 

نویہ سے کم تعلیم والے دوسری طرف، جو افراد ثانویہ سے کم تعلیم رھتے ہیں یا غیر تعلیم یافتہ ہیں، ان میں سوشل میڈیا کا استعمال تھوڑا کم ہے۔ ثا

 ہے۔ %.32.شرح  ہے، جب کہ غیر تعلیم یافتہ افراد کی %.12.افراد کا روزانہ کچھ وقت سوشل میڈیا استعمال کرنے کا تناسب 

و واقعات سے آگاہ ہونے  مزید یہ کہ جو افراد کم تعلیمی سطح کے حامل ہیں، وہ سوشل میڈیا کا استعمال زیادہ تر تفریح کے لیے کرتے ہیں، نئے حالات

ت اور رائے کے تبادلے کے لیے کے لیے، یا پھر تنہائی سے بار  نکلنے اور نئے روابط قائم کرنے کے لیے استعمال کرتے ہیں۔ اس کے علاوہ، وہ تجربا

)بھی ان پلیٹ فارمز کا استعمال کرتے ہیں تاکہ ٹیکنالوجی میں ہونے والی تبدیلیوں کا حصہ بن سکیں۔

iv

) 

، اور ٹیکنالوجی کا اس تجزیے سے یہ اہر  ہوتا ہے کہ سوشل میڈیا کا استعمال مختلف تعلیمی سطحوں اور لوگوں کے حالات کے مطابق مختلف ہوتا ہے

 ۔ترقی پذیر ہونا انسانی رابطوں اور معلومات کے تبادلے میں ایک اہم کردار ادا کرتا ہے

 :کام کی نوعیت کے مطابق روزانہ سوشل میڈیا کا استعمال-1

ہے۔ اس کا سبب یہ ہے  %32.7کے استعمال میں سب سے آے، ہے، جس کی شرح تقریباً  طویل دورانیےکا گروہ سوشل میڈیا کے  طالب علموں

تے ہیں۔ اس کے علاوہ، ان کا وقت بھی ہو سوشل میڈیا سے زیادہ جڑےوسیع ہوتے ہیں اور وہ دیگر گروپوں کی نسبت  سماجی تعلقاتکہ طلباء کی 

 ۔ استعمال کرتے ہیںپر گزرتا ہے، جس کی وجہ سے وہ دیگر افراد کے مقابلے میں زیادہ فعال طریقے  سے ان پلیٹ فارمز کا سوشل میڈیازیادہ تر 
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ہے۔ یہ اس بات کی عکا  کرتا  %57.4 شرح کرتی ہے، جس کی سوشل میڈیا کا کچھ وقت کے لیے استعمالکی سب سے زیادہ تعداد  گھریلو خواتین

 ہے کہ وہ بیرونی خبریں،  اور معاشرتی حالات کو جاننے میں دلچسپی رکھتی ہیں۔

ہے، جو اہر  کرتا ہے کہ ان افراد کا زیادہ وقت  %45.1کی شرح  کچھ وقت کے لیے استعمالکے  میں سوشل میڈیا بے روزگار افرادا  طرح، 

 سوشل میڈیا پر گزرتا ہے۔

کے بعد  طلباءہے، اور یہ  %23.7 زیادہ ہے، جو کی شرح نسبتاً طویل استعمالمیں سوشل میڈیا کے  حکومتی ملازمینلیکن سب سے اہم بات یہ ہے کہ 

ل کا او و وقت توقعات سے زیادہ ہے، حالانکہ کے روزانہ کے استعما حکومتی ملازمیندوسرا سب سے زیادہ تناسب ہے۔ یہ دیکھ کر حیرانی ہوتی ہے کہ 

 ان کے کام کے دباؤ اور اوقات کو مدنظر رھتے ہوئے ان کے سوشل میڈیا استعمال میں کمی کی توع  کی جاتی تھی۔

، اور ر  گروہ کی مخصوص ، یہ اہر  کرتا ہے کہ مختلف سماجی اور پیشہ ورانہ گروپوں میں سوشل میڈیا کے استعمال کی عادات مختلف ہیںمجموعی طور پر

۔)ضروریات اور حالات کے مطابق ان کا سوشل میڈیا کا استعمال مختلف سطحوں پر ہے

v

) 

 :پیشہ ورانہ حالت کے مطابق سوشل میڈیا کے صارفین کی تقسیم -.

کیا  کو سب سے زیادہ استعمال ہونے والا سوشل میڈیا پلیٹ فارم کے طور پر منتخب (APP WHATS) افراد نے واٹس ایپ %78.1تقریباً 

ت چیت کرنے کی سہوتیں  موجود ہیں، جو کہ نہ  پر باہے۔ یہ پلیٹ فارم اس لحاظ سے سب سے زیادہ مقبول ہے کیونکہ اس میں انفرادی یا گروپ سطح

 صرف ذاتی تعلقات کہ پیشہ ورانہ تعلقات کے لیے بھی مفید ہیں۔

 کی وجہ اگرچہ اس طرح کی خصوصیات دوسرے سوشل میڈیا پلیٹ فارمز میں بھی دستیاب ہیں، لیکن واٹس ایپ نے اپنی سادگی اور مؤثر رابطے

 ۔ہےکیا ہے اور یہ دیگر پلیٹ فارمز کے مقابلے میں سب سے زیادہ مقبول سے ایک نمایاں مقام حاصل 

 افراد نے دوسرے نمبر پر منتخب کیا ہے۔ %55.7کو  (Instagram) انسٹاگرام

ی   

 

 اس

ٹ

 %33.6اور  %34.3بالترتیب تیسرے اور چوتھے نمبر پر ہیں، جن کا استعمال  (Facebook) اور فیس بک (Chat Snap) چی 

 ۔افراد نے کیا

 ۔آتا ہے، جو کہ دیگر سوشل میڈیا پلیٹ فارمز کی نسبت کم مقبول ہے (Twitter) پانچویں،  نمبر پر ٹوئٹر

 :مختلف پیشہ ورانہ گروپوں کی سوشل میڈیا ایپس کے استعمال کے حوالے سے نتائج کچھ اس طرح ہیں

 )ریٹائرگ افراد

 

یا ہے، اور بنا پہلا انتخابکو سوشل میڈیا ایپ کے طور پر  ( APP WHATS واٹس ایپکی سب سے بڑی تعداد نے  (متقاعدي 

نے اسے  %10.1بھی ریٹائرگ افراد میں مقبول ہے، جہاں تقریباً  (Twitter) ٹوئٹرریٹائرگ افراد نے اسے ترجیح دی۔ ا  طرح،  %37تقریباً 

 سب سے زیادہ استعمال کرنے والی ایپ کے طور پر منتخب کیا۔

نے اپنے انتخاب کے  گھریلو خواتین %26.3ہے، جسے  (Instagram) انسٹاگرامسے زیادہ مقبول سوشل میڈیا ایپ میں سب  گھریلو خواتین

ی طور پر چنا۔ ا  طرح،   

 

 اس

ٹ

 نے کیا۔ %19.5کے درمیان مقبول ہے، جس کا استعمال  گھریلو خواتینبھی  (Chat Snap) چی 

خواتین نے اسے استعمال کرنے کو  %6.5کے درمیان ایک مقبول ایپ ہے، اور  گھریلو خواتینبھی  (Telegram) ٹیلی گراماس کے علاوہ، 

 ۔ترجیح دی

 کے درمیان۔ نجی شعبے کے ملازمینسب سے زیادہ استعمال ہونے والی ایپ ہے  (Facebook) فیس بک

کے لیے سب سے زیادہ  ںعلموطالب جو کہ ایک تفرحی  ایپ ہے اور خاص طور پر نوجوانوں کے درمیان مقبول ہے،  (TikTok) ٹک ٹاک

 طلباء نے اسے استعمال کرنے کو ترجیح دی۔ %13.2مقبول ہے، اور تقریباً 
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 ۔حی  ترحات ت میں ٹک ٹاک سر رستست ہےکی تفر طلباءکے لیے فیس بک زیادہ اہمیت رکھتا ہے، جبکہ  ملازمینیہ نتائج اہر  کرتے ہیں کہ 

 :سب سے زیادہ استعمال ہونے والی ایپسریٹائرگ افراد اور بے روزگار افراد میں  -.

 :میں سب سے زیادہ استعمال ہونے والی ایپس کی تفصیلات اس طرح ہیں بے روزگار افراداور  ریٹائرگ افراد

افراد نے کیا۔ اس کی مقبولیت کی وجہ یہ ہے  %76.7سب سے زیادہ استعمال ہونے والی ایپ ہے، جس کا استعمال  (WhatsApp) واٹس ایپ

 اسے زیادہ استعمال کرتے ہیں۔ ہم عصرور ا ان کے دوستہے اور دوسرے ایپس کے مقابلے میں اس کا استعمال پیچیدہ نہیں، یا پھر  آسان کہ یہ

 افراد نے ترجیح دی، اور پھر  %50ہے، جسے  (Instagram) انسٹاگراماس کے بعد 

ٹ

ی چی   

 

افراد نے  %39.3کا استعمال  (Snapchat) اس

 کے علاقے میں زیادہ استعمال ہوتی ہیں۔ خلیجص طور پر کیا۔ یہ ایپس خا

مقاصد کے لیے استعمال کی جاتی  تعلیمیاور  اجتماعاتمیں کم ر ب، کیونکہ یہ ایپ  ریٹائرگ افرادکا استعمال  (Microsoft Teams) مائیکروسافٹ ٹیمز

 ہے، جو ریٹائرمنٹ کے بعد بیشتر افراد کے لیے اہم نہیں رہتی۔

 ۔ دچسپ  اور مصروف رکھتی ہیںکو فارغ اوقاتمیں ہے، کیونکہ یہ ایپس ان کے  تفرحی  ایپسکی دلچسپی زیادہ تر  افرادبے روزگار 

ایپس کی بڑھتی ہوئی مقبولیت دانائی دیتی ہے، خاص طور  تفرحی ایپس کی کمی اور  پیشہ ورانہ یا تعلیمیکی ایپ استعمال میں  ریٹائرگ افرادمجموعی طور پر، 

 ۔روزگار افراد کے لیےپر بے 

 :گھریلو خواتین میں سب سے زیادہ استعمال ہونے والی ایپس -1

 :میں سوشل میڈیا ایپس کے استعمال کی ترتیب اس طرح ہے گھریلو خواتین

 کا سبب لیتگھریلو خواتین نے منتخب کیا۔ اس کی مقبو %78سب سے زیادہ استعمال ہونے والی ایپ ہے، جسے تقریباً  (WhatsApp) واٹس ایپ

ہے، جس میں جوابی  یہ ہے کہ یہ ایپ آسان اور عام استعمال کی ہے، اور یہ لکھائی یا آواز کے ذریعے کسی سے بھی رابطہ کرنے کی سہولت فراہم کرتی

کہ ضرورت ڑننے پر دوبارہ رجوع تاتاخیر کا کوئی مسئلہ نہیں ہوتا۔ اس کے ذریعے معلومات کا تبادلہ کیا جا سکتا ہے اور ان کو محفوظ بھی کیا جا سکتا ہے 

 کیا جا سکے۔ اس میں لچک اور نجی تعلقات کا احترام کیا جاتا ہے، جو گھریلو خواتین کے لیے اہم ہیں۔

گھریلو خواتین نے کیا۔ انسٹاگرام پر  %74.5ہے، جس کا استعمال  (Instagram) دوسری سب سے زیادہ استعمال ہونے والی ایپ انسٹاگرام

 کاموں سے علق م متعدد  اویویر اور ویڈیوز کو محفوظ کر سکتی ہیں، اور یہ ایپ خاص طور پر ان کے لیے مفید ہے کیونکہ اس میں گھریلوخواتین مختلف

 :موجود ہیں، جیسے کہ )اکاؤنٹ(صفحات

 گھر کی صفائی اور ترتیب سے علق م صفحات۔ 

 انانے پکانے کی ترکیبیں۔ 

 گھر کی سجاوٹ۔ 

  کر سکتی ہیں اور دوسروں  آگاہی کے صفحات۔ اس کے علاوہ، خواتین ان صفحات پر مختلف مسائل پر تبادلہ خیالوادین  کی تربیت اور

 کے تجربات سے سیکھ سکتی ہیں، جس سے ان کے روزمرہ کے مسائل کا حل نکلتا ہے۔

 اور محفوظ کرنے کی سہولت ہے تاکہ ضرورت انسٹاگرام کی مقبولیت کا ایک اور سبب یہ ہے کہ گھریلو خواتین کے پاس مختلف موضوعات کو دیکھنے

 ۔ڑننے پر دوبارہ ان معلومات کو دیکھ سکیں
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ی   

 

  اس

ٹ

 ہے۔ اس کی مقبولیت کی وجہ یہ ہے کہ یہ ایپ خواتین کو مستقل رابطے %55.3میں تقریباً  کا استعمال گھریلو خواتین (Snapchat) چی 

معلومات حاصل کر سکتی ہیں۔  ذریعے وہ دنیا کے مختلف حصوں اور ممالک کے بارے میںنگرانی کی سہولت دیتی ہے، جس کے  )فورا(اور مباشر

ی   

 

 کا نقشہ  اس

ٹ

 اور انہیں کسی بھی علاقے یا ملک کو براہ راست دیکھنے کی سہولت فراہم کرتا ہے، جو اسے ایک دچسپ  (Snap Map)چی 

 معلوماتی ایپ بناتا ہے۔

۔ ض ا اوقات، جب وہ مشہور ر پر گھریلو خواتین کے لیے جو اپنے خاندان اور گھر پر توجہ مرکوز کرتی ہیںتاہم، اس کا منفی پہلو بھی ہے، خاص طو

ت سے موازنہ کر شخصیات کی زندگیوں کی اویویر اور ویڈیوز دیکھتی ہیں، جن میں عیش و عشرت اور تفریح کے مظار ے ہوتے ہیں، تو وہ اپنے حالا

 کارر کر سکتا ہے، حالانکہ ان کے  ہیں۔ یہ موازنہ ان خواتین کو اپنے زندگی کے طرز پر ناراگی  اور عدم امینانن کاکے مایو  اور دباؤ محسوس کر سکتی

)پاس کسی قسم کی حقیقی مشکلات نہ بھی ہوں۔

vi

) 

ی مجموعی طور پر،   

 

 ان خواتین کے لیے ایک دو دھاری تلوار کی طرح ثابت ہو سکتی ہے، جہاں ایک طرف یہ دنیا اس

ٹ

سے جڑے رہنے کا ذریعہ  چی 

 ۔ہے، تو دوسری طرف یہ ان کی ذہنی حالت پر منفی اثرات بھی گال سکتی ہے

 :سرکاری شعبے کے ملازمین میں سب سے زیادہ استعمال ہونے والی ایپس -4

 :میں سوشل میڈیا کے استعمال کی سب سے زیادہ مقبول ایپس کی ترتیب اس طرح ہے سرکاری شعبے کے ملازمین

کہ  ملازمین نے منتخب کیا۔ اس کی مقبولیت کا سبب یہ ہے %76.8سب سے زیادہ استعمال ہونے والی ایپ ہے، جسے  (WhatsApp) ایپ واٹس

بنانے کے لیے کرتے ہیں  گروپل اس کا استعما ملازمینکرنے میں مدد دیتی ہے۔ خاص طور پر  تبادلہہے اور معلومات اور خبریں،   آسانیہ ایپ 

 آسانی سے معلومات کا تبادلہ ہو سکے۔ رانکام کے دوتاکہ 

 ملازمین نے ترجیح دی۔ %74.5آتا ہے، جسے  (Instagram) انسٹاگراماس کے بعد 

 پھر 

ٹ

ی چی   

 

 ملازمین نے استعمال کیا۔ %54.5کا نمبر آتا ہے، جسے تقریباً  (Snapchat) اس

 کیا۔ ملازمین نے %29.5آتا ہے، جس کا استعمال  (Twitter) ٹوئٹرآخر میں، 

پر مرکوز ہے، جو انہیں  انسٹاگراماور   ایپواٹسکا سوشل میڈیا استعمال خاص طور پر  سرکاری ملازمینمجموعی طور پر، یہ نتائج اہر  کرتے ہیں کہ 

 اور  معلومات کے تبادلے

 

ن

 

 ش
ت کب

 

ن

 ۔کے لیے سہولت فراہم کرتے ہیں گروپ کمیو

 :نجی شعبے کے ملازمین میں سب سے زیادہ استعمال ہونے والی ایپس -.

 :میں سوشل میڈیا ایپس کے استعمال کی ترتیب اس طرح ہے نجی شعبے کے ملازمین

 ملازمین نے ترجیح دی۔ %86.7سب سے زیادہ استعمال ہونے والی ایپ ہے، جسے  (WhatsApp) واٹس ایپ

 ملازمین نے منتخب کیا۔ %56.6 ہے، جسے آتا (Instagram) انسٹاگراماس کے بعد 

کے درمیان زیادہ  باشندوں نپاکستاملازمین نے کیا، اور اس کی مقبولیت کا سبب یہ ہے کہ یہ ایپ  %54.2کا استعمال  (Facebook) فیس بک

میں تناسب کم  نجی شعبےکا  می ریویوںمقامیں بڑی تعداد میں ملازمت کرتے ہیں۔ اس کے مقابلے میں،  نجی شعبےمقبول ہے، خاص طور پر کیونکہ وہ 

 میں زیادہ نظر آتا ہے۔ ملازمین پاکستانیہے، جس کی وجہ سے فیس بک کا استعمال 

 

ٹ

ی چی   

 

 ہے، تاہم یہ بھی ایک مقبول ایپ ہے۔ کچھ کمچوتھے نمبر پر ہے، جس کا استعمال  (Snapchat) اس

 :طلباء میں سب سے زیادہ استعمال ہونے والی ایپس -73
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طلباء نے  %63.6ہے، جس کا انتخاب  (WhatsApp) واٹس ایپمیں سوشل میڈیا ایپس کے استعمال میں سب سے زیادہ پسندیدہ ایپ  طلباء

بنا  گروپ سہولت فراہم کرتا ہے، خاص طور پر وہ کا تبادلہ کرنے میں درا  معلوماتطلباء کو اپنی  واٹس ایپکیا۔ اس کی مقبولیت کا سبب یہ ہے کہ 

 ۔آسان ہوتا ہے تعاوناور  تعلیمی رابطہیک دوسرے سے معلومات شیئر کرتے ہیں، جس سے کر ا

طلباء نے منتخب  %49.1ہے، جسے  (Instagram) طلباء میں سوشل میڈیا ایپس کے استعمال میں دوسری سب سے زیادہ پسندیدہ ایپ انسٹاگرام

  خصص  کے شعبے سے علق م ہوتے ہیں۔ت دیکھنے کے لیے استعمال کرتے ہیں، جو ان کےکیا۔ طلباء اس ایپ کو اکثر دوروں یا تعلیمی مواد کی اعلانا

 

ٹ

ی چی   

 

رابطہ اور روزمرہ کی  را فوطلباء نے ترجیح دی۔ اس ایپ کا استعمال طلباء کے درمیان  %45.5ہے، جسے  (Snapchat) اس کے بعد اس

 زندگی کے لمحوں کی شیئرنگ کے لیے کیا جاتا ہے۔

 ۔ ہےکی مقبولیت بھی نمایاں ہے، خاص طور پر نوجوانوں میں، اور یہ ایپ اس طبقے کو خاص طور پر اپنی طرف متوجہ کرتی Tiktokآخر میں، 

 :کی و م سائٹس کے استعمال کا آغاز عمری اعتبار سے سوشل میڈیا-77

 سب سے زیادہ جواب یہ آیا کہ وہ کی و م سائٹس کے استعمال کے آغاز کے بارے میں پوچھا یا ، تو سوشل میڈیاجب تحقیق کے دوران شرکاء سے 

شرکاء نے کہا کہ انہوں  %.2..شرکاء کا جواب تھا۔ اس کے بعد تقریباً  %..سال سے زیادہ عرصہ پہلے شروع کر چکے تھے، جو کہ  73اس کا استعمال 

 سال کے درمیان ہوا۔ 73سے  4نے بتایا کہ ان کا آغاز  %121. سائٹس کا استعمال شروع کیا، جبکہ کی و م سوشل میڈیاسال پہلے  .سے  1نے 

سال سے کم عمر  1.شرکاء جو  %73عام طور پر، یہ نوٹ کیا یا  کہ سماجی روابط کی و م سائٹس کے استعمال کا آغاز عموماً زیادہ پرانا نہیں ہے، مگر تقریباً 

ل کا رجحان نسبتاً نیا ہے۔ اس کے کی و م سائٹس کے استعما سوشل میڈیایہ اہر  ہوتا ہے کہ اس عمر کے گروپ میں کے تھے، ان کے جواب سے 

 کے شعبے میں جدت، اور سمارٹ فونز کے بڑھتے ہوئے استعما

 

ن

 

 ش
ت کب

 

ن

ل کی وجہ سے، گزہ د د بئی میں باوجود، تیز رفتار ٹیکنالوجی کی ترقی، ٹیلی کمیو

 ۔سائٹس کے استعمال کی شرح میں تیزی سے اضافہ ہوا ہےسماجی روابط کی و م 

کی شل میڈیا مطابق خواتین مردوں سے پہلے سوکیا یا ۔ نتائج کے تجزیہکی و م سائٹس کے استعمال کے آغاز کو جنس کے لحاظ سے  شل میڈیاسو

  استعمال کرنا شروع کرتی ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ تحقیق میں 

 

ز

 

ن

 

 س
ت کب
یل  ت
ن

سال(  1.سے  74افراد کے کم عمر گروپ )  یا  کہنظررانا اس بات کو مدِا

شل  کے لیے سومیں مردوں کی تعداد خواتین کے مقابلے میں زیادہ تھی، جس کی وجہ سے خواتین کی او و عمر نسبتاً زیادہ ہے، اور اس کا اثر خواتین

)۔کی و م سائٹس کے استعمال کے آغاز میں پہلی ترجیح کے طور پر سامنے آیا میڈیا

vii

) 

 :جنس کے لحاظ سے روزانہ استعمال کا او و وقت-.7

 سوشل  زیادہ وقت کی و م سائٹس کے روزانہ استعمال کا او و وقت شمار کیا یا ، تو یہ واضح ہوا کہ خواتین مردوں کے مقابلے میںشل میڈیاجب سو

نکہ خواتین عموماً گھر پر زیادہ وقت گزارتی گھریلو زندگی ہو سکتی ہے، کیوگزارتی ہیں۔ اس کی وجہ ممکنہ طور پر خواتین کی سماجی روایات اور پرمیڈیا 

 گھریلو خواتین ہیں، جس سے انہیں سماجی رابطوں کی و م سائٹس استعمال کرنے کا زیادہ موع  ملتا ہے۔ اس میں خاص طور پر وہ خواتین اممل ہیں جو

 منٹ تھا۔ ..گھنٹے  .منٹ تھا، جبکہ خواتین کا او و روزانہ استعمال  7.گھنٹے  .استعمال  تھیں۔ نتیجتاً، مردوں کا او و روزانہ %7121ہیں، اور یہ 

ہیں، اور اس طرح ہم  ایک تحقیق میں یہ بات بھی سامنے آئی ہے کہ ہم سوشل نیٹ ورکنگ سائٹس پر اتنا وقت گزارتے ہیں جتنا ہم سمجھتے نہیں

نے گھنٹے اپنے سوشل میڈیا اکاؤنٹس تک رسائی حاصل کر ..2.مطابق، ملازمین اوسطاً روزانہ  اپنے قیمتی وقت کو ضائع کرتے ہیں۔ ایک تحقیق کے

مشکل پیش  میں گزار دیتے ہیں، چاہے وہ کام کے دوران ہو یا کسی اور کام کے دوران۔ یہی وجہ ہے کہ ض ا اوقات ہمیں گیڈ لائنز کو پورا کرنے میں

۔)رہتے ہیں اورمصروف رنے میں محوآتی ہے، کیونکہ ہم سوشل میڈیا پر وقت گزا

viii

) 
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 ادارے کی "

 

ئ

 

 کی رپورٹ کے مطابق، عرب دنیا  اور خاص طورپر ایشائے ممالک میں سوشل میڈیا استعمال کرنے .37.ہوٹ سوئٹ" کینیڈی

لک اور  یہ بھی بتایا کہ مسلم ممابنتی ہے۔ رپورٹ نے %..ملین تک پہنچ گئی ہے، جو مسلم ممالک کی مجموعی آبادی کا تقریباً  27..7والوں کی تعداد 

، خاص طور پر وہ خاص طورپر عرب ممالک انٹرنیٹ کے استعمال میں ترقی یافتہ ممالک سے ایک گھنٹہ اور آدھا گھنٹہ زیادہ وقت صرف کرتے ہیں

منٹ ہے،  71گھنٹے  1ل سال کے درمیان ہے۔ مثال کے طور پر، سعودی عرب میں صارفین کا او و انٹرنیٹ استعما 1.سے  .7لو  جن کی عمر 

ل منٹ، پاکستان میں صارفین کا او و انٹرنیٹ استعما 7.گھنٹے  .منٹ، اور مراکش میں  ..گھنٹے  .منٹ، متحدہ عرب امارات میں  ..گھنٹے  .مصر میں 

میں او و انٹرنیٹ استعمال  نکے دوران کیے گئے متعدد سرویز اور رپورٹس کے مطابق پاکستا 3.3.اور  .37.وقت کے ساتھ بڑھ ر ب ہے، لیکن 

 گھنٹے روزانہ ر ب ہے۔ 1سے  .تقریباً 

میں "ہوٹسویٹ" کی رپورٹ کے مطابق، پاکستان میں  3.7.خاص طور پر سوشل میڈیا اور موبائل انٹرنیٹ کے استعمال میں اضافہ دیکھا یا  ہے۔ 

 ایپ، اور زانہ تھا، اور اس میں سوشل میڈیا پلیٹ فارمز جیسے فیس بک، واٹسگھنٹے رو 1منٹ سے  3.گھنٹے  .انٹرنیٹ صارفین کا او و استعمال تقریباً 

۔)ٹوئٹر کی مقبولیت کا بڑا  بتھ

ix

) 

 :سوشل میڈیا پر افراد کے حقیقی ناموں کا استعمال: ایک جائزہ -.7

دہ تر صارفین اپنے اصلی نام کا استعمال کرتے ہیں۔ پتہ چلا کہ زیا ؟تحقیق سے یہصارفین سوشل میڈیا پر اپنے اصلی نام استعمال کرتے ہیں یا نہیں

صرف ض ا اوقات اپنے اصلی نام کا استعمال کرتے ہیں، اور  %.12.افراد ہمیشہ یا اکثر اپنے اصلی نام استعمال کرتے ہیں، جبکہ  %.2..تقریباً 

 افراد عام طور پر اپنے اصلی نام کا استعمال نہیں کرتے۔ 7.24%

کہ وہ سوشل میڈیا   یہ اہر  ہوتا ہے کہ کچھ افراد اپنے اصلی نام اہر  کرنے میں چکچاہٹ  محسوس کرتے ہیں، جو اس بات کی نشاندہی کرتا ہےاس سے

 کے حوالے سے کچھ پر اپنی ذاتی معلومات شیئر کرنے سے محتاط ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہو سکتی ہے کہ انہیں سوشل میڈیا پر اپنی معلومات کی حفاظت

نیٹ پر ان کے ناختی تحفظات ہیں، اور انہیں یہ خوف ہو سکتا ہے کہ ان کی ذاتی معلومات کو غلط طریقے  سے استعمال کیا جا سکتا ہے، جیسے کہ انٹر

 ۔تفصیلات چوری ہو جانا یا ان کی شخصیت کی نقل تیار کرنا

 

ت ک
یل  ت
ن

  کے نوعیت، ان کے استعمالیکن عمومی طور پر، اصلی نام کا استعمال سوشل میڈیا کی مختلف ا

 

ز

 

ن

 

 س
ب

ل کے طریقے ، اور جن لوگوں کو صارف کی 

د اس کے معلومات تک رسائی حاصل ہوتی ہے، اس پر منحصر ہوتا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ اس بات کا انحصار ہے کہ صارف کے کون سے افرا

 کی رسائی اس کی ذاتی معلومات تک محدود ہوتی  اممل افراد، جنپروفائل یا گیٹا کو دیکھ سکتے ہیں، جیسے کہ اس کے دوست یا اس کے نیٹ ورک میں

 ۔ہے

 ( نے "واٹس ایپ" کو سب سے زیادہ استعمال ہونے والی ایپ کے طور پر منتخب کیا۔ اس%1127افراد کی بڑی تعداد )میرے تحقیق کےمطابق 

 سٹ  میں امایپ کی نوعیت یہ ہے کہ اس میں صارفین کو اپنے دوستوں یا رابطوں کو اپنی کا

ٹ

ت ٹ 

ٹ

ب

 

ن
مل کرنا ڑنتا ہے، جس کا مطلب یہ ہے کہ بات 

یا اس کی معلومات  چیت میں اکثر افراد اپنے اصلی ناموں کا استعمال کرتے ہیں، سوائے ان حالات میں جہاں کوئی شخص دوسرے کے لیے اجنبی ہو

 گم ہو۔

 ہیں، کیونکہ اس نوعیت کے پلیٹ افراد اپنے اصلی ناموں کا استعمال کرتے ا  طرح، نتائج سے یہ بھی اہر  ہوتا ہے کہ سوشل میڈیا پر زیادہ تر

 فارمز کا مقصد عموماً افراد کے درمیان روابط اور تعلقات قائم کرنا ہوتا ہے۔
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 خواتین کم  آئی کہ مردوں کی نسبتکے حساب سے یا  یا ، تو یہ بات سامنے )مرد وعورت(جب سوشل میڈیا پر اصلی نام کے استعمال کا جائزہ جنس

تھا۔ اس کا ایک سبب  %124.تھا، جبکہ خواتین کی طرف سے یہ  %1.24اپنے اصلی نام استعمال کرتی ہیں۔ مردوں کی طرف سے اس کا استعمال 

رہتی ہیں۔ تاہم، یہ   محتاطمعاشرتی روایات ہو سکتی ہیں، جہاں ض ا ثقافتی یا گھریلو وجو بت کی بنا پر خواتین اپنے اصلی نام یا ناخخت اہر  کرنے میں

فارمز کا مقصد لوگوں کے درمیان  بھی دیکھنے کو ملا کہ بہت   خواتین سوشل میڈیا پر اپنے اصلی نام استعمال کرتی ہیں، کیونکہ اکثر سوشل میڈیا پلیٹ

 آسانی ہوتی ہے کہ دوسروں کو میںتعلقات کو فروغ دینا ہوتا ہے، اور حقیقی نام کے ذریعے ایسا کرنا آسان ہوتا ہے۔ اس سے نہ صرف بات چیت 

)۔ان تک پہنچنے میں بھی مدد ملتی ہے، خاص طور پر جب وہ اپنے قریبی دوستوں یا جاننے والوں کے ساتھ رابطے میں ہوں

x

) 

 حوالہ  جات :

i و أثر مواع  التواصل الاجتما 

 

ي  الأعي   ى ا الاقاقات الاجتماةت و

مع

 

ج ت
م
ل

 من ا

iittps://aawsat.com/home/article/2413146/%D9%83 

iii دي )جمال سند(2 )۔  و ک.37.السوي 
 سب
لفب

 إلی ا

 

 ت لو
 من القب

 

ت لت و
ق

 

سب
م
ل

و لات ا
ج

 

لت

  ا

 

 .(2 وسائل التواصل الاجتماعي   و دوره  ف

ivو اأثر مواع  ۔ 

 

ي  لأالتواصل الاجتماعي   ى ا الاقاقات الاجتماةت و

مع

 

ج ت
م
ل

 من ا

vو ا۔ 

 

ي  لأأثر مواع  التواصل الاجتماعي   ى ا الاقاقات الاجتماةت و

مع

 

ج ت
م
ل

 من ا

viمرجع سابق۔ 

vii  ل الحوار مواع  التواصل الاجتماعي   ۔

 

قت

 

ن

 امامت صماء 

viii-is it time you  went on a social media detox?maria cohut.phd(2018 

ix.https:/trendsresearch,org/ar/insight/%D9%88%D8%B3%D8%A7% 

x۔ https:/trendsresearch,org/ar/insight/%D9%88%D8%B3%D8%A7% 

                                                      


